
Predstavniki JUU pri ministru prosvete 
in pri njegovem pomočniku 

t 
Minister prosvete g. Štefan Čirič je spre 

jel 25. januarja t. 1. predstavnike učiteljskegs 
udruženja tov. Ivana Dimnika in Todora Di 
mitrijeviča. Ob tej priliki sta učiteljska za
stopnika obrazložila upravičene želje učitelj 
stva in aktualna stanovska vpašanja. Gospo 
du ministru sta tudi pojasnila elaborat vsel 
vprašanj, ki so bila oddana g. finančnemu mi
nistru dne 22. januarja t. 1. in, ki se v glavnem 
nanašajo: 

1. na uredbo o draginjskih dokladah; 
2. na čl. 30. finančnega zakona za 1933/34 

(stanarina); 
3. na vprašanja šolskega nadzorstva in 

šolskih nadzornikov; 
4. na amandmane za finančni zakon za 

1. 1935/36. 
Gospodu ministru prosvete je bil od

dan tudi pismen elaborat vseh teh vprašanj 
z obrazložitvijo. 

Za naše pravice 

Gospod minister je bil zelo ljubezniv 
poslušal je učiteljske predstavnike do konct 
in obljubil svojo podporo v vladi ob prilik 
reševanja teh učiteljskih vprašanj. 

II. 
Dne 26. januarja je sprejel pomočnik pro

svetnega ministra g. Doko Kovačevič zastop
nika JUU tov. Ivana Dimnika in Todora Di 
mitrijeviča. Pojasnila sta mu elaborat učitelj
skih želja in vprašanj, ki so bila oddana gg 
ministru prosvete in ministru financ. Poseb
no se je g. pomočnik zanimal za vprašanje 
»Fonda Save Kosanoviča« in »Beograjskega 
učiteljskega pokojninskega fonda«, ki zade
vata predvsem učiteljstvo drinske banovine, 

Pomočnik g. Kovačevič je ljubeznivo spre
jel učiteljske zastopnike in obljubil, da bo po
svetil vso pažnjo učiteljskim vnrašaniem. 

Zastopniki stanovskih organizacij 
pri ministru za socialno politiko 

V ponedeljek 4. t. m. ob pol. 11. uri je 
sprejel minister za socialno politiko in na
rodno zdravje g. dr. Drago Marušič v prosto
rih kraljevske banske uprave obširno depu
tacijo zastopnikov banovinskih stanovskih 
organizacij. Deputacije so se udeležila sle
deča udruženja: Zveza organizacij mestnih 
uslužbencev, Zveza občinskih uslužbencev za 
dravsko banovino, Jugoslovensko učiteljsko 
udruženje, Profesorsko udruženje, Udruženje 
nastavnikov meščanskih šol, Udruženje jugo
siovanskih narodnih železničarjev in brodar
jev, Udruženje železniških uradnikov. Udru
ženje poštnih telegrafskih in telefonskih 
uslužbencev, Udruženje državnih računskih 
uradnikov, Društvo sodnih pisarniških in 
zemlljeknjižnih uradnikov, Društvo sodnih 
poduradnikov. Društvo pravosodne straže in 
Združenje poštnohranilniških uradnikov. De
putaciji se je priključil tudi zastopnik ljub
ljanske, zagrebške, splitske, sarajevske, mari
borske, kranjske in sušaške župe Sokola kra
ljevine Jugoslavije. 

Deputacijo, ki je zastopala skupno 20.000 
javnih nameščencev, je vodil predsednik sek
cije JUU v Ljubljani tov. Ivan Dimnik. 

Zastopniki organizacij so predočili gosp. 
ministru, da so bili prejemki državnih urad
nikov in upokojencev tekom zadnjih let že 
ponovno tako reducirani, da so zlasti pri 
uradnikih nižjih položajnih skupin padli daleč 
pod eksistenčni minimum, radi česar je ogro
žena materialna osnova uradniške rodbine. 
Zaradi tega težkega finančnega položaja so 
zadele izpremembe uredb o draginjskih do
kladah državnih nameščencev in upokojencev 
in ostale uredbe in odločbe, ki zadevajo pre
jemke državnih, banovinskih in občinskih 
uradnikov in ostalih nameščencev, vse pri
zadete tem težje. Posledice teh uredb so tem 
usodnejše, ker zadevajo v prvi vrsti ekonom
sko šibkejše uslužbence nižjih skupin in nji
hove svojce in to neglede na število družin
skih članov. Tako zgubi državna uradnica v 

IV./l. skupini lahko največ Din 150.—, dočim 
se odtegne uradnici IX. skupine od njene mi
nimalne plače celih 47%, radi česar padejo 
prejemki slednje daleč pod eksistenčni mini
mum. Druga usodna posledica uredb je, da 
zadevajo le diružino, ki je temeljna celica 
družbe in naroda ter ogrožajo njeno materi
alno in moralno osnovo. S tem, da se po 
uredbah znižujejo prejemki le poročenim 
ženskim uradnicam in onim samskim name
ščencem, ki žive s starši v skupnem gospo
dinjstvu in jih iz svojih skromnih sredstev 
podpirajo, se odpirajo vrata demoralizaoiji in 
propadanju družine. Ustvarja se priviligiran 
položaj izven zakonskih zvez. Uredbe tudi ne 
dbsezajo pričakovanega materialnega uspeha. 
Pogrešne pa bi bile same po sebi .tudi tedaj, 
če bi bil finančni efekt dosežen, ker bi ta 
efekt ne mogel odtehtati kvarnih posledic za 
družino in po njej za narod in državo. Od
ločbe in uredbe pa nasprotujejo tudi pravilu, 
da bodita mož in žena v shižbi enakopravna, 
ne le v dolžnostih dela, marveč tudi v pravi
cah plačila. Zastopniki so predočili gospodu 
ministru nujno potrebo, da se uredbe in od
ločbe, ki tako globoko zadevajo rodbino v 
njenih materialnih in moralnih temeljih čim 
prej ukinejo, ker zahteva to interes rodbine 
in naroda. Istočasno so predali gospodu mi
nistru posebno spomenico. 

Gospod minister je odgovoril, da so mu 
trdote in napake uredbe o draginjskih dokla
dah in ostalih odločb, ki so znižale prejemke 
državnih, banovinskih in občinskih nameščen
cev, dobro poznane. Kot ban dravske bano
vine je spoznal obilo primerov, ko so uredbe 
prizadele najtežje baš najslabše situirane na
meščence. Ze tedaj se je zavzemal pri mini
stru financ in na drugih merodajnih mestih, 
da bi se uredbe omilile. Obljubil je, da bo 
tudi sedaj kot minister za socialno politiko 
posvetil temu vprašanju vso pozornost in se 
bo zavzemal za upravičene težnje državnih, 
banovinskih in občinskih nameščencev. 


